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Helazioni (Presentazione) : 
P e r a g g i u n g e r e alla tabella E della l egge 

9 luglio 1908, n. 445 le frazioni di Mo-
sorrofa e Centro del comune di Cata-
forio (LARIZZA) . . . . . . . . . Pag-, 26006 

Costituzione del c o m u n e di Pagl iara (CO-
LONNA DI CESARÒ) 26006 

V o t a z i o n e s egreta {R ¿slittamento): 
Stato di previs ione dell'entrata per l 'esercizio 

f inanziario 1913-14 . 26037 

La seduta comincia alle ore 14.5. 
D E L BALZO, segretario, legge il pro-

cesso verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli : Ma-
rami, di giorni o t t o ; Corniani, di o t to ; 
per motivi di salute, l 'onorevole Giovanni 
Alessio, di giorni dieci. 

(Sono conceduti). 

i n t e r r o g a z i o n i . 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
L 'onorevole ministro della guerra an-

nuncia di aver dato risposta scri t ta alla in-
terrogazione del deputa to Conflenti « sulle 
vere condizioni di dir i t to e di f a t t o del 
t enen te di amministrazione Alessandro Cic-
conett i ; questi fu a l lontanato dal servizio 
menzionandosi un decreto di riforma che 
pare non sia mai s ta to registrato alla Corte 
dei conti, viceversa sull 'Annuario figura in 
servizio a l l 'XI Corpo di a rmata ; in conclu-
sione non riscuote stipendio; nè può chie-
dere pensione, subendo così una delle t an t e 
angherie di cui lo gratifica il ministro della 
guerra ». 

R I S P O S T A SCRITTA . — « Il tenente di am-
ministrazione signor Alessandro Cicconetti 
venne collocato in riforma, per infermità 
non provenienti da cause di servizio, con 
Regio decreto 1° febbraio 1912. Mentre tale 
decreto era in corso di registrazione presso 
la Corte dei conti, il t enente Cicconetti 
inoltrò formale is tanza perchè la infermità, 
da cui era stato riconosciuto affet to, ve-
nisse considerata dipendente dal servizio e 
quindi ta le da at t r ibuirgl i il dirit to al col-
locamento a riposo con pensione privile-
g ia ta . 1 , 

« Si rese per tanto necessario procedere 
agli accer tament i medico-legali sulla asse-
r i ta provenienza di quella infermi tà dagli 
eventi di servizio addot t i dall ' interessato, 
e, nel f ra t tempo, parve opportuno sopras-
sedere al l 'accennata registrazione del decre-
to di riforma. 

« La na tura della malat t ia (nevrosi epi-
lettica), le part icolari difficoltà di accer tare 
e valutare i vari fenomeni e sintomi mor-
bosi, e specialissime circostanze di f a t to 
hanno reso assai laboriose e lunghe le in-
dagini, sì che, a malgrado di r ipe tu te sol-
lecitazioni, la competente au tor i tà sanita-
ria militare non ha ancora oggi creduto di 
avere elementi sufficienti per emet tere un 
parere definitivo con per fe t ta coscienza. 

« Ho nondimeno disposto perchè sia af-
f r e t t a t a quanto più possibile la soluzione 
della questione ed ho anche ordinata una 
inchiesta per vedere se nella t ra t taz ione re-
lativa, oltre le peculiari difficoltà di accer-
tamento inerenti alla specie ed al cara t te re 
della infermità, non vi sia s ta ta eventual-
mente qualche deficienza della necessaria 
solerzia. Ed intanto , ad evitare che r imanga 
ancora sospesa la posizione giuridica del-
l'ufficiale, ho provveduto altresì perchè il 
r icordato decreto di collocamento in rifor-
ma del tenente Cicconetti venga di nuovo 
trasmesso, per la registrazione, alla Corte 
dei conti, munito degli a t t i sanitari che 
erano stat i precedentemente assunti, salvo 
a prendere in seguito gli ul ter iori provve-
dimenti che si rendessero necessari sulla 
base del giudizio medico-legale definitivo, 
di cui si è in at tesa. 

« Il ministro 
« S P I N G A R D I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l ' istruzione pubblica an-
nuncia di aver dato risposta scri t ta alla 
interrogazione presentata dal deputa to Ali-
berti, « per sapere se da te le funzioni degli 
ordinatori delle biblioteche, i quali sono in 
con ta t to continuo con gli studiosi per man-
sioni che non sono puramente d 'ordine, 
in tenda chiedere per essi nei fu tu r i concorsi, 
con oppor tuna modificazione del Regola-
mento, la licenza liceale o d ' is t i tuto tec-
nico ». 

R I S P O S T A SCRITTA . — « Il Ministero ha 
fort i ragioni di dubi tare della opportuni tà 
di richiedere, per i posti di cui si t ra t ta , , 
t i to l i superiori a quelli, già abbas tanza no-
tevoli, che oggi si domandano (licenza ginna-
siale, certificato di ammissione o promozione 


